PRACOWNICZY OSRODEK MASZYNOWY
W AUGUSTOWIE Sp. z o.0.
16-300 Augustow; ul. Tytoniowa 4
Tel. (087)6433478; fax. (087)6436718
E-Mail: pom@pom.com.pl; www.pom.com.pl

ROZDRABNIACZ BIJAKOWY

H 115

PKWU: 29.32.63-36.90
KTM: 0826-126-811-502

INSTRUKCJA OBSLUGI
KATALOG CZESCI
Nrfabr. ......cccvviee i,
Znak KJ ...,
WYDANIE I

Augustow 2015 r.


mailto:pom@pom.com.pl
http://www.pom.com.pl/




SPIS TRESCI

Lo WSTEP .ttt bt b e et b e 4
2. BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA. ......co.oovoreeeeeeieeeeeeeeeeeieesee e 5
3. WYKAZ SYMBOLI OSTRZEGAWCZYCH | ZNAKOW INFORMACYJNYCH....... 6
4. PRZEZNACZENIE. ...ttt 8

4.1. Zalety uzywania rozdrabniaCza............ccccceiiiiiiiiiii i 8
5. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA. ...t 9
6. BUDOWA. ..ot b bbbt bbb 9
7. INSTALACIA ELEKTRYCZNA. ..ttt 10
8. ZASADA DZIALANIA. PRZYGOTOWANIE ROZDRABNIACZA DO PRACY.....13

8.1.  PrzygotOwani€ MIEJSCA PIrACY. .......curiureeieieerieirertesiesiesieeeeeesre s sse st st ssesseeeeneens 13

8.2. Praca z rozdrabniaczem bijakOWYM. .........cccccveviiiieiieiecic e, 13
9. CZYNNOSCI OBSLUGOWO — NAPRAWCZE. .......cocovvmveeeeereiererssesiessessessienensen 16
10. NIEDOMAGANIA EKSPLOATACYJINE. ...ttt 17
11. KOMPLET WYSYLKOWY | TRANSPORT. ..ottt 17
12. DEMONTAZ I KASACUA. ...t es s ss s 19
13. RYZYKO SZCZATKOWE. ......coiiiiiieiiitieese et 19

13.1. Ocena ryzyka SZCZGtKOWEJO. ......ccooiiiiiiiiie e 20
14. KATALOG CZESCI ZAMIENNYCH.......coooviiiiieeeeeiieiieseeeeeeees e 21

14.1. Spis tablic Katalogu. .........cccoiiiiiiiiiee s 21

15, GWARANGCUIA. s 31



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

1. WSTEP.

Instrukcja obstugi stanowi podstawowe wyposazenie maszyny.
Z niniejszg instrukcjg obstugi powinien bezwzglednie zapoznacC sie uzytkownik
obstugujgcy  rozdrabniacz bijakowy H 115 oraz osoba dokonujgca napraw

i konserwaciji.

Dane identyfikujgce maszyne znajdujg sie na tabliczce znamionowej na ramie
rozdrabniacza.

Przed uruchomieniem maszyny nalezy doktadnie zapozna¢ sie z instrukcjg obstugi,
budowg i zasadg dziatania.
W przypadku jakichkolwiek trudnosci i probleméw z eksploatacjg rozdrabniacza

prosimy zwraca¢ sie do sprzedawcy maszyny lub bezposrednio do producenta,
ktorym jest:

Pracowniczy Osrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z 0. 0.
ul. Tytoniowa 4, 16-300 Augustow
tel. 87 643 34 76 do 78; fax. 87 643 20 63

E-Mail: pom@pom.com.pl; www.pom.com.pl

Rozdrabniacz bijakowy moze obstugiwaé osoba petnoletnia, posiadajaca
odpowiednie kwalifikacje i stosowne przeszkolenie wymagane przy obstudze
takich maszyn.

Zabrania sie obstugiwaé osobom nietrzezwym, w stanie chorobowym,

nieupowaznionym i postronnym a w szczegolnosci dzieciom.

SYMBOL OSTRZEGAWCZY O ZAGROZENIU
Jezeli widzisz ten symbol strzez sie zagrozenia

i uwaznie przeczytaj odpowiednig informacje oraz

poinformuj o tym innych operatoréw.

WAZNE!

Odsprzedajac maszyne, instrukcje obstugi przekazaé nabywcy.



mailto:pom@pom.com.pl
http://www.pom.com.pl/

Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

2. BEZPIECZENSTWO UZYTKOWANIA.

Doktadne zapoznanie sie z niniejszg instrukcjg obstugi zapewni wiasciwg obstuge

i eksploatacje maszyny.

1. Przed rozpoczeciem pracy nalezy bezwzglednie zapoznacC sie z niniejszg
instrukcjg obstugi.

2. Maszyna musi by¢ uzywana tylko i wylgcznie do celow do jakich zostata
wykonana i przystosowana.

3. Wykonanie jakichkolwiek czynnosci przez osobe nieuprawniong moze
spowodowac utrate lub ograniczenie gwaranciji.

4. Rozdrabniacz moze obstugiwac tylko osoba petnoletnia.

5. Obecnos¢ osob postronnych, a w szczegodlnosci dzieci przy pracujgcej
maszynie jest zabroniona.

6. Zabronione jest uzywanie maszyny, ktéra wykazuje oznaki mechanicznego
uszkodzenia.

7. Kazdorazowo przed rozpoczeciem pracy nalezy sprawdzié¢, czy do kosza
zasypowego nie dostaty sie obce przedmioty.

8. Przed uzytkowaniem maszyny nalezy zwréci¢ uwage na jej stan techniczny,
na sposdb mocowania poszczegdélnych  mechanizmdéw, przewodu
przytaczeniowego do sieci elektrycznej, gniazda i wtyczki, wytgcznika
zasilania.

9. Wigczenie napedu maszyny moze odbywacé sie wylgcznie po uprzednim
upewnieniu sie, ze przewdd elektryczny jest podtgczony do sieci zgodnie ze
stosownymi wymaganiami.

10.Zabrania sie podtgczania przewoddow zasilajgcych z pominieciem ukfadu
gniazdo - wtyczka.

11.W razie przerwy w dostawie prgdu elektrycznego natychmiast wylaczyé
silnik.

12.W razie zauwazenia w instalacji elektrycznej iskrzen rozdrabniacz nalezy
zatrzymac¢. Ponowne uruchomienie moze nastgpi¢ dopiero po usunieciu
usterki.

13.W przypadku pozaru instalacji elektrycznej nalezy stosowa¢ gasnice
proszkowe. Nie uzywac innych typow gasnic ani wody.

14.Zabrania sie pozostawiania maszyny podczas pracy bez obstugi.

5



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

15.Zabrania sie przemieszczania rozdrabniacza w czasie pracy.

16.Zabrania sie otwierania bebna rozdrabniacza w czasie pracy maszyny.

17.Zabrania sie zatrzymywania rozdrabniacza przed zamknieciem doptywu
materiatu rozdrabnianego.

18.Nakretki i Sruby sprawdzac regularnie na ich statym miejscu i dokrecac.

19.Przy wymianie czesci uzywac¢ odpowiednich narzedzi i rekawic.

20.Czesci zapasowe muszg odpowiada¢ ustalonym przez producenta

technicznym wymaganiom.

OSTRZEZENIE!

1. Niestosowanie sie do wyzej wymienionych uwag grozi
wypadkiem i kalectwem.

2. Zabrania sie zaglagdania do otworu wylotowego po
uruchomieniu rozdrabniacza.

3. Zabrania sie obstugiwac urzgdzenie osobom
nieupowaznionym i postronnym, w stanie chorobowym,

nietrzezwym lub pod wptywem $rodkow odurzajgcych,

a w szczegolnosci dzieciom.

3. WYKAZ SYMBOLI OSTRZEGAWCZYCH | ZNAKOW INFORMACYJNYCH.

Kazde urzadzenie posiada tabliczke znamionowg umieszczong na ramie
maszyny, na ktérej podane sg nastepujgce informacje:
= dane producenta,
» typ urzadzenia,
= rok produkciji,
" numer seryjny,
" masa wlasna,

* napiecie znamionowe, rodzaj prgdu, moc znamionowa.



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

Ponizej zostaty wyszczegolnione znaki informacyjne oraz symbole ostrzegawcze

wraz z opisem

rozdrabniacza zgodnie z Tablica 1.

ich znaczenia.

Umieszczone one zostaly na elementach

Tablica 1

L.p.

Symbol ostrzegawczy

Znaczenie

Umiejscowienie
na maszynie

Kod

1- przeczytajinstrukde obsugi,
2- zakaz obshugi meszyn przez dzieci,
ii 3 przypa przyacza
i gniazda,
4 : S y .
ochrony zerio
| g l g f : <
1 2 4 a

3

Przeczytaj instrukcje
obstugi.

Zakaz obstugi przez
dzieci.

Nie wigczaj urzgdzenia
do sieci w przypadku
uszkodzenia przytgcza
lub gniazda.

Stosowaé odpowiednie
przytacze (gniazdo,
wtyczka, przewod)
Przed rozpoczeciem
napraw odtgcz
urzagdzenie od sieci
elektryczne,;.

Kosz zasypowy

Ul

Nie otwierac i nie
zdejmowac oston
bezpieczenstwa jesli
silnik jest w ruchu

Ostona napedu

o1

Nakaz stosowania
ochrony stuchu

Kosz zasypowy

o17

Kierunek obrotéw w
lewo

Beben wirnika

Punkt podparcia widet
wozka

Rama

POM

www. pom.com.pl

O

Nalepka informacyjna
Logo POM

Kosz zasypowy

136




Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

UWAGA!
Uzytkownik rozdrabniacza bijakowego zobowigzany jest dba¢ w calym
okresie uzytkowania o czytelnos¢ napiséw i symboli ostrzegawczych
umieszczonych na maszynie. W przypadku ich uszkodzenia lub

zniszczenia nalezy wymienic¢ je na nowe.

Nalepki sg do nabycia u producenta wyrobu.

4. PRZEZNACZENIE.

Rozdrabniacz bijakowy jest urzadzeniem przeznaczonym do rozdrabniania
ziaren popularnych zb6éz i nasion na pasze dla zwierzat hodowlanych.

Wykorzystywany jest na potrzeby matych gospodarstw rolnych.

4.1.Zalety uzywania rozdrabniacza.

Stwierdzono, ze rozdrobnione ziarno zwigksza strawnos¢ masy organicznej.
Szczegdblnie zwierzeta, ktdére majg stabsze uzebienie i nie rozdrabniajg nasion
dostatecznie, znacznie lepiej wykorzystujg ziarno zmielone. Najwiekszg poprawe
strawnosci obserwuje sie przy przejsciu z zywienia ziarnem catym na grubg Srute.
Struktura paszy zalezy gtownie od wielkosci oczek zastosowanego sita. Stosujgc te
same sito rézne rozdrobnienie uzyskamy rowniez stosujgc inny rodzaj ziarna, czyli
w zaleznosci od jego struktury — inaczej zachowuje sie pszenica od np.: zyta.
Ostatnim waznym parametrem uzyskania wiasciwego rozdrobnienia paszy, oprécz
zastosowania odpowiedniego sita, jest wilgotno$¢ samego ziarna — im wilgotniejsze

ziarno tym grubszg strukture uzyskuje pasza.

UWAGA!
Uzytkownik traci gwarancje w przypadku: uszkodzen powstatych na
skutek nieprawidlowej eksploatacji rozdrabniacza; uzytkowanie maszyny
niezgodnie z przeznaczeniem, wprowadzania przez uzytkownika zmian
w konstrukcji rozdrabniacza bez zgody producenta oraz zastosowania

czesci zamiennych innych niz fabryczne.



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

5. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA.

Tablica 2

L.p. Parametry Jedn. miary Dane techniczne

1 Symbol maszyny - H 115

2 Srednia wydajno$é* kg/h 800

- Sg132S-2B

3 | Typsilnika - (7.5 KW, 2925 obr/min)

4 Napiecie znamionowe \% 400V/50Hz

5 Prad znamionowy A 13,7

6 Obroty wirnika obr/min 2900

7 Liczba bijakow szt. 5

8 Wymiary oczek w sicie mm 4+7

Wymiary gabarytowe:
9 = dtugosc mm 980
= szerokosc¢ mm 900
»  wysokos¢ mm 1150
10 Wysokos¢ workownika mm 650
11 Wysokos¢ kosza mm 1150
zasypowego

12 | Objetos¢ kosza litry [dm?] 85

13 Waga kg 155

14 Poziom hatasu dB [A] 92

15 Poziom mocy akustycznej dB [A] 97,6

*

srednia wydajnos¢ — wydajnos¢ rozdrabniacza zalezy od rodzaju ziarna, jego wilgotnosci oraz
rodzaju zastosowanego sita. Podana wielko$¢ odnosi sie do pszenicy o wilgotnosci 15% oraz
sita 0 oczku 7 mm
ZAPAMIETAJ! Wieksza wilgotnos¢ ziarna oraz mniejsze oczko sita zmniejsza wydajnosé
rozdrabniacza.

6. BUDOWA.

Rozdrabniacz posiada trwata, prostg konstrukcje co zapewnia tatwosc¢ obstugi
i niezawodnos¢ podczas uzytkowania. Wyposazony jest w kosz zsypowy (6) oraz
zasuwe reczng (7) w celu zapewnienia statych warunkéw pracy podczas
zasypywania bebna wirnika. Wymienne sita (5) o réznych wielkosciach oczek
pozwalajg dobra¢ i uzyskaC zgdane rozdrobnienie paszy. Wyjscie z bebna
wyposazone jest w workownik (4), ktory pozwala na fatwe odbieranie paszy

i przechowywanie w typowych workach ptéciennych.



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

Naped z silnika elektrycznego przekazywany jest na wirnik za pomocg przektadni
pasowej (8).
Zastosowanie kot jezdnych i lekka konstrukcja umozliwia uzytkownikowi

przemieszczanie maszyny w obrebie gospodarstwa bez dodatkowych urzgdzen.

Podstawowe zespoty rozdrabniacza przedstawia Rys. 1:

|_\

. Rama,

. Beben wirnika,

. Wirnik kpl,

. Workownik,

. Sito,

. Kosz zasypowy z kratkg zabezpieczajgca,

. Zasuwa reczna,

. Przektadnia pasowa wraz z ostong napedu,
. Instalacja elektryczna.

© 0O NO O b WNDN

Rys. 1 Budowa rozdrabniacza bijakowego.

7. INSTALACJA ELEKTRYCZNA.

Aby zabezpieczy¢ obstuge przed porazeniem pragdem elektrycznym
rozdrabniacz posiada uziemienie zgodne z systemem ochrony przyjetym w sieci

zasilajgcej. Instalacja rozdrabniacza wykonana jest w stopniu ochrony IP-54.

10



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

Doktadne dane elementow instalacji elektrycznej (typ, symbol, oznaczenie handlowe)
zawiera katalog czesci.

Elementy instalacji elektrycznej rozdrabniacza przedstawia Tablica 3.

Tablica 3
Lp. Element InSta|f’:ICJI Wielkos¢ Wartosé
elektrycznej charakterystyczna
moc [kKW] 7,5
L. Silnik elektryczny predkos¢ obrotowa [obr/min] 2925
) Przetgcznik Al o5

gwiazda - tréjkat

Wytgcznik silnikowy
3. z wyzwalaczem zakres nastaw [A] 10-16
podnapieciowym

max prad pobierany przez

4, Amperomierz silnik [A] 13,7
5. Wtyczka zasilajgca [A)/[V] 16/400
6. Przewod symbol, ilo$¢ i przekréj zyt 4G 1,5mm?

przytgczeniowy

Schemat instalacji elektrycznej rozdrabniacza przedstawia Rys. 2 oraz Rys. 3.

>

0
L

Rys. 2. Schemat instalacji elektrycznej rozdrabniacza bijakowego.

11



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

Rys. 3. Schemat ideowy instalacji elektrycznej rozdrabniacza bijakowego.

Silnik elektryczny zabezpieczony jest za pomocg wylgcznika samoczynnego
wyposazonego w wyzwalacz termiczny i zwarciowy. Nastawy wyzwalacza
termicznego ustawione sg na prgd znamionowy silnika. Z uwagi na duzy prad
rozruchowy, silnik rozdrabniacza uruchamia sie za pomocg roztgcznika gwiazda -
trojkat.

Przekraczanie prgdu znamionowego podczas pracy maszyny moze doprowadzi¢ do
zadziatania wytgcznika samoczynnego (zadziatanie wyzwalacza termicznego).

Ponowne uruchomienie silnika jest mozliwe dopiero po 15 minutach.

Wyzwalacz podnapieciowy, ktéry wchodzi w sktad instalacji elektrycznej
rozdrabniacza, jest elementem zapobiegajgcym samoczynnemu uruchomieniu sie
maszyny, ktéra zatrzymata sie na skutek np.: chwilowej przerwy w dostawie energii

elektrycznej.

12



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

8. ZASADA DZIALANIA. PRZYGOTOWANIE ROZDRABNIACZA DO PRACY.
8.1. Przygotowanie miejsca pracy.

W miejscu pracy rozdrabniacza podtoze powinno by¢ poziome i utwardzone
aby zapewni¢ stabilnos¢ maszyny. Rozdrabniacz powinien by¢ zasilany przewodem
AG 1,5mm? z najblizszego punktu sieci zasilajgcej w miejscu prowadzenia prac.
Instalacja nascienna powinna byé wykonana przewodem minimum 4x2,5mm? Cu
zgodnie z wymaganiami budowlanymi i =zasilana napieciem 3x400V oraz
zabezpieczona bezpiecznikami  ochronnym o charakterystyce zwlocznej
(bezpiecznikami typu C) o obcigzalnosci 20A. Jako zabezpieczenie przed
porazeniem instalacja powinna by¢é wyposazona w wytgcznik roznicowoprgdowy.

Do podtgczenia maszyny do sieci niezbedne jest gniazdo zasilajgce 16A.
Przed podtgczeniem maszyny do sieci, uprawniony elektryk powinien dokonac

pomiaru skutecznosci uziemienia sieci zasilajgce;j.

Uzytkownik powinien zapewni¢ tatwy dostep do kosza zasypowego oraz

miejsce do odbierania i skladowania rozdrobnionego materiatu.

8.2. Praca z rozdrabniaczem bijakowym.

Przed przystgpieniem do pracy nalezy:

» Doktadnie zapoznac¢ sie z niniejszg instrukcjg obstugi,

» Odkreci¢ Srube zabezpieczajgcg i sprawdzi¢ zawleczki zabezpieczajgce
sworzni mocowania bijakéw oraz stan samych bijakow,

» Sprawdzi¢ stan sita odsiewajgcego zainstalowanego w bebnie i/lub wymienic
na sito o zgdanym wymiarze oczka,

= Sprawdzi¢ prawidtowe dziatanie zasuwy w koszu zasypowym,

» Sprawdzi¢ stan kratki w koszu zasypowym oraz oston napedu,

»  Sprawdzi¢ jakos¢ potgczen srubowych a w razie luzéw dokrecic.

UWAGA!
Przy pierwszym uruchomieniu rozdrabniacz powinien pracowaé¢ przez
ok. 2 min bez rozdrabniania ziarna. W tym czasie nalezy sprawdzi¢, czy
maszyna pracuje rownomiernie i bez wstrzagséw oraz czy nie dochodza

do nas niepokojace odgtosy typu: zgrzyt, szorowanie, stukot.

13



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

W przypadku, gdy maszyna nadmiernie drzy lub stychaé¢ wyrazne
odgtosy ocierania elementéw obracajacych sie o czesci state, nalezy
natychmiast wylagczy¢ maszyne i wyja¢ wtyczke z gniazda zasilajgcego.
W miare mozliwosci i uprawnien (warunki gwarancji) sprawdzi¢ i usung¢

przyczyne awarii lub skontaktowac sie z serwisem producenta.

Bezposrednio przed rozruchem rozdrabniacza, nalezy sprawdzi¢ kierunek

obrotéw wirnika bijaka ze strzatka umieszczong na bebnie rozdrabniacza. W tym celu

nalezy krétkotrwale uruchomi¢ silnik (2-3 sek.) przetgcznikiem gwiazda-trojkat

przekrecajgc pokretto ,0”-,gwiazda”™-,0”. W tym czasie obserwowac kierunek obrotow

na przektadni pasowej lub na wentylatorze silnika. Jezeli obroty sg zgodne mozna

kontynuowac rozruch, jesli nie, nalezy zmieni¢ kolejnosc faz w instalacji zasilajgcej.

Ve

.

OSTRZEZENIE!
Rozdrabniacz nie posiada przetgcznika zmiany kierunku
obrotéw. Jezeli gniazdo zasilajgce nie posiada przetgcznika

zmiany kierunku obrotéw, uprawniony elektryk powinien

zamieni¢ kolejnos¢ faz w gniezdzie zasilajgcym lub we wtyczce.
J

UWAGA!

Przetacznik gwiazda-trojkat w pozycji ,,gwiazda” moze znajdowac sie
tylko w czasie rozruchu. Ciaggta praca silnika przy tym potozeniu grozi
uszkodzeniem silnika.

Z uwagi na znaczny prad pobierany przy rozruchu przez silnik zaleca sie,
zeby liczba przeprowadzonych uruchomien nie przekraczata 6 razy
w ciggu godziny w odstepach co najmniej 10-cio minutowych. Czestsze
uruchamianie maszyny jest szkodliwe dla silnika i moze spowodowaé
zadzialanie wylgcznika samoczynnego (wyzwalacza termicznego).

Ponowne uruchomienie silnika jest mozliwe dopiero po 15 minutach.

Zeby uruchomi¢ silnik rozdrabniacza nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci:

Sprawdzi¢, czy pokretto przetgcznika gwiazda—-tréjkat (2) znajduje sie
w potozeniu ,0”.

Wiozy¢ wtyczke (5) do gniazda zasilajgcego.

Wiaczy¢ wytgcznik (3).

14



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

» Przekreci¢ pokretto przetgcznika gwiazda-trojkat w pierwsze potozenie
,gwiazda” i odczekac, az silnik nabierze obrotéw.
» Przekreci¢ pokretto roztgcznika w potozenie ,trojkat”.
Aby wytgczy¢ silnik nalezy zadecydowanym ruchem przekreci¢ pokretto przetgcznika

gwiazda—trojkat w potozenie ,,0”.

Podczas pracy z rozdrabniaczem, zwlaszcza w poczgtkowej fazie
zasypywania bebna, nalezy bacznie obserwowaC wartoS¢ wskazania na
amperomierzu. WartoS¢ max nie moze przekroczy¢ prgdu znamionowego
pobieranego przez silnik, czyli 13,7 A, w przeciwnym razie moze dojs¢ do
przecigzenia silnika i jego samoczynnego wytaczenia lub uszkodzenia.

Regulacji dawki nalezy dokona¢ w poczgtkowej fazie rozdrabniania. Proces powinien
przebiega¢ nastepujgco (Rys. 1):

» Zamkng¢ zasuwe przesuwajgc dzwignie (7) maksymalnie w gbére a nastepnie
zasypac kosz przyjeciowy (6) rozdrabniacza,

» Wigczy¢ maszyne (zg. z punktem powyzej), a nastepnie otworzyé zasuwe
przesuwajgc dzwignie (7) w dot o kilka zgbkdéw nastawy na grzebieniu,

» Jezeli wskazanie na amperomierzu znajduje sie ponizej wartosci znamionowe;j
pradu silnika mozna zwiekszy¢ nastawe na grzebieniu o zgbek i sprawdzi¢
wskazanie — w przypadku przekroczenia prgdu nalezy powréoci¢c do
poprzedniej nastawy.

Podczas rozdrabniania nalezy zwréci¢ uwage na zapetniajgcy sie  worek
z paszg. Przepetnienie worka moze byC¢ przyczyng przecigzenia silnika i jego

samoczynnego wytgczenia.

Po zakonczonej pracy nalezy:

» Zamkng¢ zasuwe kosza, odczeka¢ chwile na catkowite rozdrobnienie resztek
materiatu,

» Woylgczy¢ zasilanie i poczekaé na zatrzymanie sie wirujgcych elementéw
maszyny,

» odkreci¢ Srube zabezpieczajgcg i oczysci¢ sito z resztek materialu oraz
sprawdzic jego stan,

» gsprawdzi¢ stan zawleczek zabezpieczajgcych sworznie mocowania bijakéw
oraz stan bijakow (w przypadku uszkodzenia poszczegolinych bijakow,
wymianie podlega caty kpl. bijakow, tj 5szt)

15



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

= sprawdzi¢ pewnosc¢ potgczen srubowych oraz mocowanie oston napedu.

9. CZYNNOSCI OBSLUGOWO - NAPRAWCZE.

Sprawne i dtugotrwate dziatanie rozdrabniacza zalezne jest w duzym stopniu
od umiejetnosci obstugi, oraz od wtasciwej konserwacji i napraw. Dlatego tez po
kazdorazowym uzyciu nalezy:

» Oczyscic urzadzenie z resztek materiatu i kurzu,
= Sprawdzi¢ i w miare potrzeby dokreci¢ poluzowane nakretki i Sruby,

a uszkodzone wymieni¢ na nowe ( ze wzgledu na drgania rozdrabniacza

podczas pracy czynnosc ta jest nieodzowna, gdyz zapobiega powazniejszym

awariom),

» Zdjgc ostone przektadni pasowej, sprawdzi¢ nacigg paséw napedowych oraz
ich stan techniczny, w razie potrzeby naciggna¢ lub wymienic¢ pasy,

= (Czesci uszkodzone lub zuzyte naprawi¢ bgdz wymieni¢ na nowe,

= Nalezy poddawacC przeglagdom okresowym silnik i aparature elektryczna.

Przeglad ten powinien by¢ wykonany, przez elektryka i polega na usunieciu

kurzu, zanieczyszczen oraz sprawdzeniu zaciskéw, koncéwek silnika,

aparatury, uziemienia i izolacji, stanu wtyczek, gniazda i kabli.

W przypadku dtuzszej przerwy w pracy rozdrabniacz powinno przechowywac
sie w pomieszczeniu suchym i na poziomej powierzchni. Przewdd instalaci
elektrycznej nalezy odtgczyé z sieci, zwing¢ i zabezpieczyC przy maszynie przed
dostepem wilgoci. Beben oraz kosz zasypowy oczysci¢ z resztek materiatu.
Sprawdzi¢ powtoke farby ochronnej, uszkodzone miejsca oczysci¢ i pokryé nowg

warstwg. Zmniejszy¢ nacigg pasow klinowych przektadni napedowe;j.

Producent zastrzega sobie prawo do modyfikacji swoich maszyn w kazdym
momencie, bez wczesniejszego uprzedzenia i nie jest zobowigzanym jednoczesnie,

do zmodyfikowania wczesniej sprzedawanych maszyn.

OSTRZEZENIE!
Przy czynnosciach obstugowo — naprawczych nalezy zwrdcic
uwage na odtgczenie rozdrabniacza od sieci elektrycznej

i stosowanie oryginalnych czesci zamiennych.

16



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

10. NIEDOMAGANIA EKSPLOATACYJNE.

Tablica 4

Objawy niepoprawnej
pracy

Powod usterki

Sposodb postepowania

Przekroczenia prgdu
znamionowego
pobieranego przez silnik
podczas pracy.

Zbyt duze otwarcie
zasuwy w koszu

zasypowym.

Zmniejszy¢ otwarcie zasuwy

w koszu zasypowym.

UstawiC otwarcie zasuwy

W SposOb nie przecigzajgcy
silnika elektrycznego

w przeciwnym razie moze dojs¢
do jego samoczynnego
wytaczenia.

Sprawdzi¢ zapetnienie worka.

Silnik wytgcza sie
samoczynnie podczas
pracy.

Przekroczenie pradu
Znamionowego
pobieranego przez silnik
podczas pracy.

Zmniejszy¢ otwarcie zasuwy
w koszu zasypowym.
Ustawi¢ otwarcie zasuwy

W SposOb nie przecigzajgcy
silnika elektrycznego.
Sprawdzi¢ zapetnienie worka.

Rozdrobnienie ziarna
jest mate lub zbyt duze.

Niewtasciwie dobrane
sito.

Wymienic¢ sito na inne o oczku
wiekszym lub mniejszym
w zaleznosci od potrzeb.

Poslizg paséw
klinowych.

Niedostatecznie
naciggniete pasy
przektadni pasowe;.

Naciggnac¢ lub wymienic pasy
przektadni na nowe.

Stychac stukot lub
ocieranie o elementy
metalowe.

Ciato obce w bebnie
rozdrabniacza lub
awaria mechaniczna.

Natychmiast zatrzymac
maszyne i oczysci¢ z ciat
obcych. W przypadku awarii
uszkodzone czesci wymienic
na nowe.

Podczas wigczenia
rozdrabniacza
wyczuwalne wyrazne
drgania catej maszyny.

Niedostateczne
wywazenie bijakow lub
awaria mechaniczna
wirnika.

W miare mozliwosci

i uprawnien (warunki gwaranciji)
sprawdzic i usungc¢ przyczyne
awarii lub skontaktowacé sie z
serwisem producenta.

11. KOMPLET WYSYLKOWY | TRANSPORT.

Rozdrabniacz mozna transportowaé dowolnym srodkiem transportu pod

warunkiem przestrzegania przepisow BHP i kodeksu drogowego. Podczas transportu

nalezy maszyne zabezpieczy¢ przed przesunieciem lub uszkodzeniem za pomocag

pasow zabezpieczajgcych.

17




Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

Zatadunek rozdrabniacza nalezy przeprowadzi¢ za pomocg podnosnika
(wozka widtowego) z zachowaniem szczegdlnej ostroznosci i zwréceniem uwagi, aby

w czasie zatadunku rozdrabniacz nie ulegt uszkodzeniu (Rys. 4)

L] -
\“ L1 B
= “‘
E= o 4
<
\
- T T I
> sy i N
2 R > - S —— ]
3 e T
& *%-—l_"
T = " ._
- o - e
L =y
v xS - “&; .s{

I Nalepka informacyjna — punkt podparcia widet wozka

Rys. 3. Zatadunek na $rodki transportu.

Producent wysyta rozdrabniacz bijakowy H 115 wedtug ponizszego zestawienia:
» rozdrabniacz bijakowy
= komplet sit (3 szt. + 1 szt. zamontowana w bebnie rozdrabniacza)
» instrukcja obstugi z katalogiem czes$ci
» deklaracja zgodnosci WE
Warunki gwarancji oraz informacje o0 serwisie naprawczym zawiera Kkarta
gwarancyjna.
Przy odbiorze nalezy sprawdzi¢ kompletnos$¢ oraz oceni¢ wzrokowo stan techniczny

dostarczonego urzadzenia.

18



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

12. DEMONTAZ | KASACJA.

W czasie demontazu i kasacji rozdrabniacza nalezy czesci metalowe
zgromadzi¢ w jednym miejscu, a nastepnie posegregowac.
Czesci nieprzydatne lub nie nadajgce sie do dalszego wykorzystania nalezy odstawi¢

do punktu skupu ztomu.

OSTRZEZENIE!
Zgromadzone po kasacji lub demontazu czesci rozdrabniacza

zabezpieczyC przed dzieCmi i zwierzetami

13. RYZYKO SZCZATKOWE.

Mimo, ze producent bierze odpowiedzialnos¢ za konstrukcje i oznakowanie
rozdrabniacza bijakowego H 115 w celu eliminacji zagrozen podczas pracy, jak
rowniez obstugi i konserwacji, to jednak pewne elementy ryzyka sg nie do unikniecia.

Ryzyko szczgtkowe wynika z btednego lub niewtasciwego zachowania sie

obstugujgcego rozdrabniacz.

Najwieksze niebezpieczehstwo wystepuje przy wykonywaniu nastepujgcych
zabronionych czynnosci:
* uzywania maszyny do innych celéw niz opisane w instrukcji obstugi,
» dokonywania samowolnie jakichkolwiek przerébek i napraw instalaciji
elektrycznej,
» wyciggniecia wtyczki przewodu zasilajgcego z gniazda przed wytgczeniem
wytgcznika,
» zaglgdania do otworu wylotowego ziarna po uruchomieniu rozdrabniacza,
* przemieszczania maszyny pracujgcej lub bedgcej pod napieciem,
» wigczania maszyny do sieci w przypadku uszkodzenia przytgcza i gniazda,
»= sprawdzaniu stanu technicznego i wykonywania obstugi lub napraw przy

pracujgcej maszynie.

19



Instrukcja obstugi ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

Przy przedstawianiu ryzyka szczatkowego rozdrabniacz bijakowy H 115 traktuje sie
jako maszyne, ktora do momentu uruchomienia produkcji zaprojektowano

i wykonano wedtug obecnego stanu techniki.

13.1. Ocena ryzyka szczatkowego.

Przy przestrzeganiu takich zalecen jak:
» uwazne czytanie instrukcji obstugi,
» zakaz wktadania rgk w niebezpieczne miejsca,
» zakaz dokonywania samowolnie jakichkolwiek przerébek i napraw instalacji
elektrycznej,
= wykonywanie wszelkich napraw instalacji elektrycznej wytgcznie przez
uprawnionego elektryka,
» przed przystgpieniem do eksploatacji maszyny i po przeprowadzonych
naprawach elektrycznych, sprawdzenie skutecznosci zerowania gniazd,
= obstugiwanie maszyny przez osoby, ktére zapoznaty sie z instrukcjg obstugi,
= zabezpieczenie maszyny przed dostepem dzieci,
moze by¢ wyeliminowane zagrozenie szczatkowe przy uzytkowaniu rozdrabniacza

bijakowego H 115 bez zagrozenia dla ludzi i Srodowiska.

UWAGA !
Istnieje ryzyko szczatkowe w przypadku niedostosowania sie do

wyszczegolnionych zalecen i wskazéwek.

20



Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

14. KATALOG CZESCI ZAMIENNYCH.

Przy zamawianiu czesci zamiennych nalezy podac:
» doktadny adres zamawiajgcego,
= doktadny adres odbiorcy,
* typ urzadzenia,
" nazwe Czesci,
= numer katalogowy czesci,

= numer fabryczny i rok produkcji urzadzenia.
Producentem rozdrabniacza bijakowego H 115 i dostawcg czesci zamiennych jest:
Pracowniczy Osrodek Maszynowy w Augustowie Sp. z o. o.

ul. Tytoniowa 4, 16-300 Augustow
tel. (0-87) 643 34 76; fax. (0-87) 643 67 18

14.1. Spis tablic katalogu czesci.

Tablica 5
Numer Numer
rvsunku tablicy Nazwa zespotu Numer zespotu Strona
y tekstowej
Rys. 6 Tablica 6 Rozdrabniacz 7115/00-00-000 24 - 25
bijakowy
Rys. 7 Tablica 7 Wirnik kpl 7115/03-00-000 26 - 27
Rys. 8 Tablica 8 Beben kpl 7115/02-00-000 28 - 29
Rys. 9 Tablica 9 Instalacja elektryczna 7115/08-00-000 30-31

21




Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

ROZDRABNIACZ BIJAKOWY e 7115/00-00-000

Tablica 6
Poz. na o Nr katalogowy lub llosé
Nazwa czesci

rys. nr normy Szt.
1 Rama kpl 7115/01-00-000 1
2 Beben kpl 7115/02-00-000/1 1
3 Wirnik kpl 7115/03-00-000 1
4 Workownik kpl 7115/04-00-000 1
5 Kosz 7115/05-00-000/1 1
6 Zasuwa 7115/06-00-000 1
7 Kratka kpl 7115/07-00-000 1
8 Instalacja elektryczna 7115/08-00-000 1
9 Koto jezdne kpl 7206/01-06-000 2
10 Sciana kpl 7207/31-00-100/1 1
11 Ostona 7115/00-00-100 1
12 Podstawa silnika kpl 7115/00-00-200 1
13 Raczka 7115/00-00-300 2
14 Podpdrka kpl 7115/00-00-400 1
15 Koo silnika 7115/00-00-001 1
16 Tulejka silnika 7115/00-00-002 1
17 Podktadka silnika 7115/00-00-003 1
18 Sworzen 7115/00-00-004 1
19 Zacisk 7115/00-00-005 1
oczko: 4 mm 7115/00-00-006/1.a 1

20 Sito oczko: 5 mm 7115/00-00-006/1.b 1
oczko: 6 mm 7115/00-00-006/1.c 1

oczko: 7 mm 7115/00-00-006/1.d 1

21 Ostona silnika 7115/00-00-007 1
22 Pas klinowy SPA 1500 ISO 4184 2
23 Sruba oczkowa M12x110 Fe/Zn5 PN-/M-82426 1
24 Sruba M12x25 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
25 Sruba M12x20 Fe/Zn5 PN-/M-82105 4
26 Sruba M10x60 Fe/Zn5 PN-/M-82101 4
27 Sruba M10x45 Fe/Zn5 PN-/M-82101 1
28 Sruba M10x40 Fe/Zn5 PN-/M-82101 4
29 Sruba M8x50 Fe/Zn5 PN-/M-82101 2
30 Sruba M8x25 Fe/Zn5 PN-/M-82101 1
31 Sruba M8x16 Fe/Zn5 PN-/M-82105 10
32 Sruba M6x16 Fe/Zn5 PN-/M-82105 16
33 Nakretka M12 Fe/Zn5 PN-/M-82144 2
34 Nakretka samozab. M10 Fe/Zn5 PN-/M-82175 9
35 Nakretka samozab. M8 Fe/Zn5 PN-/M-82175 2
36 Nakretka samozab. M6 Fe/Zn5 PN-/M-82175 8
37 Podktadka 13 Fe/Zn5 PN-/M-82005 2
38 Podktadka 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82005 9
39 Podktadka 8,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 5
40 Podktadka 6,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 14
41 Podkiadka sprez. 12,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 7
42 Podkfadka sprez. 8,2 Fe/Zn5 PN-/M-82008 6
43 Podkfadka sprez. 6,1 Fe/Zn5 PN-/M-82008 12
44 Zawleczka S-Zn 4x32 FelZn5 PN-/M-82001 2
45 Wpust pryzmatyczny A 10x8x40 PN-/M-85005 1
46 Pierscien osadczy sprez. Z 25 PN-/M-85111 1
47 Raczka rowerowa - 2

22




Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

000-00-00/STT. * Amoxeliq zoeluqeipzoy 9 'sAY

23



Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

WIRNIK KPL e 7115/03-00-000

Tablica 7
Poz. na o Nr katalogowy lub llos¢é
Nazwa czesci
rys. nr normy szt.

1 Obudowa tozysk 7115/03-01-000 1
2 Wirnik 7115/03-02-000/1 1
3 Bijak kpl (5szt./kpl.) 7115/03-03-000 1
4 Koto wirnika 7115/03-00-001 1
5 Wat 7115/03-00-002 1
6 Sworzen 7115/03-00-003 5
7 Ostonka tozyska 7115/03-00-004 1
8 Podktadka 7115/03-00-005 2
9 tozysko kulkowe 6207-2RS PN-/M-86100 2
10 Sruba M10x30 Fe/Zn5 PN-/M-82105 2
11 Wpust pryzmatyczny A 10x8x50 PN-/M-85005 1
12 Whpust pryzmatyczny A 10x8x36 PN-/M-85005 1
13 Pierscien osadczy spr. 72 PN-/M-85111 2
14 Zawleczka SZn 4x32 PN-/M-82001 5
15 Podktadka sprezysta Z 10,2 PN-/M-82008 2

24




Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

11
10
15
3

Rys. 7. Wirnik kpl e 7115/03-00-000

25




Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

BEBEN KPL e 7115/02-00-000

Tablica 8
Poz. na o Nr katalogowy lub llos¢é
Nazwa czesci
rys. nr normy szt.
1 Beben 7115/02-01-000/1 1
2 Kostka 7115/02-00-001/1 7
3 Sruba oczkowa M10x130 Fe/Zn5 PN-/M-82425 1
4 Sruba M8x35 Fe/Zn5 PN-/M-82105 1
5 Sruba M8x16 Fe/Zn5 PN-/M-82105 14
6 Nakretka samozab. M8 Fe/Zn5 PN-/M-82175 1
7 Nakretka skrzydetkowa M10 Fe/Zn5 PN-/M-82439 1
8 Podktadka sprez. 8,2 PN-/M-82008 15
9 Podkfadka 10,5 Fe/Zn5 PN-/M-82005 1
10 Podkiadka 8,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 1

26




Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

€

3

.
o ‘ o ﬁa
AR B o

|_i_|=

Rys. 8. Beben kpl e 7115/02-00-000

27




Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

INSTALACJA ELEKTRYCZNA e 7115/08-00-000

Tablica 9
Poz. na o Nr katalogowy lub llos¢é
Nazwa czesci
rys. nrnormy szt.

1 Silnik elektryczny Sg132S-2B; 7,5 kW - 1

2 Wtyczka 5-bolcowa 3P+PE+N; i 1
16A/IP-67
Wytgcznik SFKOK (Mbs25);

. sakres 10-16A o nr w kat. GE — 120011 .
2 wyzwalaczem podnapieciowym A w kat. GE — 120036
Obudowa wytgcznika SFS05 IP55 nr w kat. GE - 120041 1

5 Przetgcznik gwiazda-trojkat i 1
4G25-12-U S1

_ : , Typ EA17N F21000000000

6 Miernik tablicowy (amperomierz) 25/50 A 1

7 Skrzynka izolacyjna Typ Z2 63A-400V IP55 1

8 Przewdd zasilajacy 7378/01-05-001/1 1

9 Przewdd silnika 7115/08-02-000 1

10 Przewdd kroétki 7115/08-03-000 1

11 Ostona skrzynki 7115/08-00-001 1

12 Ostona wytacznika 7115/08-00-002 1

13 Skobelek 7206/52-00-001 1

14 Dtawik Pg16 IP-65 - 5

15 Koszulka igielitowa &12x1 L40 - 1

16 Pierscien uszczelniajacy typ ,O” 4x2 PN-/M-73060 6

17 Wibroizolator fi30h20 - 4

18 Wkret M6x35 Fe/Zn5 PN-/M-82201 4

19 Wkret M6x20 Fe/Zn5 PN-/M-82201 2

20 Wkret M6x16 Fe/Zn5 PN-/M-82201 1

21 Wkret M4x14 Fe/Zn5 PN-/M-82201 6

22 Nakretka samozab. M6 Fe/Zn5 PN-/M-82175 7

23 Nakretka samozab. M4 Fe/Zn5 PN-/M-82175 6

24 Podkiadka 6,4 Fe/Zn5 PN-/M-82005 7

25 Podktadka 4,3 Fe/Zn5 PN-/M-82005 6

28




Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

- [ii mi

il

)
k]
o LnL :

NE
/

|

[aa]

000-00-80/STT. ® BUZOAINa|D Eloe[elISU| '6 "SAY

Cosa

«H. PN

29



Katalog czesci ¢ Rozdrabniacz bijakowy H 115

UWAGI UZYTKOWNIKA

30



15. GWARANCJA.

OGOLNE ZASADY POSTEPOWANIA GWARANCYJNEGO

1) Gwarancja obejmuje wady i uszkodzenia wynikte z winy producenta wskutek

wady materiatu, ztej obrobki lub montazu.

Przez udzielenie gwarancji producent zobowigzuje sie do:

a) bezpfatnej naprawy reklamowanego sprzetu,

b) dostarczenia uzytkownikowi bezptatnie nowych, wifasciwie wykonanych
czesci,

c) pokrycia kosztéw naprawy wraz z kosztami robocizny i zwrotu
poniesionych kosztéw transportu.

2) Gwarancja nie obejmuje czesci i zespotow, ktérych uszkodzenie powstato w
wyniku normalnego zuzycia.

3) Reklamacje sprzetu uzytkownik zgtasza bezposrednio do wykonawcy ustug
gwarancyjnych, ktérego adres wpisany jest w karcie gwarancyjnej lub do
sprzedawcy, u ktérego zakupiono sprzet. Sprzedawca woéwczas zobowigzany
jest natychmiast przekazaé zgtoszong reklamacje wykonawcy ustug
gwarancyjnych.

4) Uzytkownik winien zgtaszac¢ reklamacje niezwtocznie, a najdalej w ciggu 14
dni od daty powstania uszkodzenia.

5) Wykonawca ustug gwarancyjnych winien gwarancje zatatwi¢ niezwtocznie nie
dtuzej niz w ciggu 14 dni.

6) Gwarancja podlega przedtuzeniu na okres, w ktérym sprzet przebywat w
naprawie.

7) Producent nie uzna reklamacji z tytutu gwaranciji jezeli dokonano w sprzecie
bez jego wiedzy jakichkolwiek zmian technicznych lub napraw, nie nalezycie
sktadowano, konserwowano i niewtasciwie uzytkowano.

8) Uzytkownikowi, jezeli uwaza, ze negatywne zatatwienie zgtoszonej przez
niego reklamacji jest niestuszne, przystuguje prawo zwrécenia sie do
sprzedawcy z zgdaniem ponownego rozpatrzenia sprawy z udziatem
rzeczoznawcy.

9) W sprawach nieuregulowanych w niniejszych zasadach ma zastosowanie
KODEKS CYWILNY

10)Gwarancja nie wylgcza uprawnien Kkupujgcego wobec sprzedawcy
wynikajgcych z niezgodnosci towaru z umowa.

11)Adnotacje o przedtuzeniu gwarancji:

- gwarancje PrzedtuZono dO ANIA .........uiiiiiieeeee e

- gwarancje przedtuzono dO dNIA ........coooiiiiiiiiiiiie e e

- gwarancje przedtuzono dO AN ........oooiiiiiiiiiiiiiie e
Data, podpis, pieczatka

31



Druk Scistego zarachowania

KARTA GWARANCYJNA

na: Rozdrabniacz bijakowy H 115

KJ
Producent udziela gwarancji na okres 12 miesiecy od daty sprzedazy.

1) Na terenie Polski gwarancje sprawuje: POM w Augustowie Sp. z 0.0.
ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustow

tel. 87 643 34 76 do 78 wew. 135; 87 643 58 69
tel. kom. 668 676 216; fax. 87 643 58 72

2) Poza granicami kraju obstuge gwarancyjng w imieniu producenta wykonuje
sprzedawca.

NAZWEA SPIZEUAWCY ....vvvvtiiiiiieeeeeeee e e e e e e e e e e ettt ettt et e et e e e e e e e e e e e aa s s s b bbb e e neeene e

AAreS SPIZEAAWCY ...vvuiiiiiii e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e et et e b aea e e e aaaaaaeaesnnns

podpis i piecze¢ sprzedazy
Przy reklamacji nalezy okaza¢ karte gwarancyjna.
UWAGA DLA NABYWCY!

Kupujacy sprzet powinien doktadnie przejrze¢ Karte
Gwarancyjng i odmowic¢ jej przyjecia jezeli jest wypetniona
niekompletnie lub posiada jakiekolwiek poprawki.

32



KUPON REKLAMACYJNY NR 4

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przestac
do producenta wraz z protokotem reklam.

KUPON REKLAMACYJNY NR 1

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przestac
do producenta wraz z protokotem reklam.

KUPON REKLAMACYJNY NR 3

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis i stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przestac
do producenta wraz z protokotem reklam.

33

KUPON REKLAMACYJNY NR 2

nazwa wyrobu

Nr fabryczny

Data zakupu

podpis 1 stempel punktu sprzedazy

Nr protok. reklam.

Gwarancja przedt. dn.

Wypetniony dwustronnie kupon przestac
do producenta wraz z protokotem reklam.



Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika

34

Sprzet technicznie sprawny
po naprawie — odebralem

Podpis uzytkownika



EKLARACJA ZGODNOSCI WE

q €

DLA MASZYNY

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 21 pazdziernika 2008r.
(Dz. U. Nr 199; p0z.1228)
i Dyrektywg Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia 17 maja 2006r.

Pracowniczy Osrodek Maszynowy
\ ) w Augustowie Sp. z 0.0.

ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustéow

deklaruje z petng odpowiedzialnoscia, ze maszyna:

Rozdrabniacz bijakowy

Typ: H 115

do ktorej odnosi sie niniejsza deklaracja spetnia wymagania:

Rozporzadzenia MG z dnia 21 pazdziernika 2008r. w sprawie zasadniczych wymagan dla
maszyn
(Dz. U. Nr 199; poz. 1228) i Dyrektywy Unii Europejskiej 2006/42/WE z dnia 17maja 2006r.
oraz Rozporzadzenia MG z dnia 21 sierpnia 2007 w sprawie zasadniczych wymagan dla
sprzetu elektrycznego (Dz. U. Nr 155; poz.1089) | Dyrektywy Unii Europejskiej 2006/95/WE z
dnia 12 grudnia 2006r.

Osoba odpowiedzialna za dokumentacje techniczng maszyny:
Artur Lotkowski ul. Tytoniowa 4; 16-300 Augustow

Do oceny zgodno$ci zostaty zastosowane nastepujgce normy:

PN-EN ISO 4254-1:2016
PN-EN ISO 12100:2012
PN-EN 60204-1:2010
PN-EN 60204-1:2010/AC:2011
PN-EN 15811:2015

Niniejsza deklaracja zgodnosci WE traci swoja waznosc¢ jezeli maszyna zostanie zmieniona
lub przebudowana bez zgody producenta

) WICEPREZES ZARZADU
Augustow, 16.03.2016 P 2
....................................................... /}&W*
Miejsce i data wystawienia V-ce Preze's Zarzadu

Odsprzedajac maszyne powyzszy dokument przekazac¢ nabywcy.

35



